

热烈庆祝“5·12”国际护士节

市中心医院 开展“志愿护理服务”活动纪念护士节



图为活动现场。杨竞 摄

本报讯(杨竞)5月11日上午,市中心医院的白衣天使们走上街头,开展街头义诊、“志愿护理服务”活动,纪念“5·12”国际护士节,为老区人民送温暖,献爱心。

为确保此次活动的服务质量,该院党委高度重视,在人力、物力上给予大力支持,由护理部精心组织,从内科、外科、耳鼻喉科、眼科、儿科等部门抽调医护人员20余人,组成一支医疗技术精湛的志愿服务队。

清早,一排排桌凳排列整齐,听诊器等医疗设备摆放有序,医护人员穿戴整齐,迎接群众的到来。前来健康咨询的人们络绎不

绝。医护人员不停地听诊、测血压、称体重、发放健康知识宣传彩页,他们顾不上擦去脸上的汗水,面带微笑、耐心地倾听并热情地解释着,在热闹的街头形成了一道亮丽的风景线。白衣天使们用辛勤的劳动和热忧的服务弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

统计资料表明,此次义诊活动共检查、诊断、治疗500余人次,发放健康知识宣传彩页1000余张,接待健康咨询300多人次,测量体重180多人次,测量血压162人次,接受“新生儿抚触”的婴儿25人次。

信阳职业技术学院附属医院 “志愿护理服务”进社区

本报讯(邓冬梅 朱晓红)信阳职业技术学院附属医院为贯彻落实省卫生厅、市卫生局关于开展“志愿护理服务”活动精神,结合医院“优质服务示范工程”活动方案,在“5·12”

国际护士节来临之际,举办了一系列活动,用实际行动体现护士“救死扶伤、关爱生命、无私奉献”的职业宗旨,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。



图为护理人员进社区免费为儿童进行体检。邓冬梅 朱晓红 摄

卫生下乡密切了干群关系



图为市第二人民医院医疗专家在陈畝村开展义诊活动的现场。孔华 摄

□马林 杭坤南

“群众生活水平提高了,很想接受高水平的医疗服务。”在5月9日,市第二人民医院专家赴商城县鲇鱼山乡陈畝村开展义诊活动的现场,该村党组织第一书记孔华如是说。

今年4月份,市卫生局疾病控制科科长张孔华被选派担任商城县鲇鱼山乡陈畝村党组织第一书记后,决定立足卫生工作实际,想群众所想,多为群众办些实事、好事。在争取并启动了陈畝村的农村卫生改厕项目之后,他倡议城市医疗机构专家赴陈畝村开展义诊活动,又立即得到了市第二人民医院的积极响应。

市第二人民医院组织了内科、外科、儿科、妇产科、五官科、皮肤科及脑血管病专科的7名专

家,利用星期天休息时间,早晨6时动身,驱车赶往200公里外的陈畝村,开展义诊及卫生健康知识的宣教活动。在活动现场,该院的专家们耐心细致地为群众检查病情、开处方,热情解答群众的咨询,向群众讲解了相关的防病保健知识。专家们还现场指导乡村医务人员如何掌握疾病诊断的要领,以及建立居民健康档案的方法。在短短的一天时间内,医务人员发放卫生防病宣教材料400余份,接诊200余人次,免费赠送药品价值3000余元。

陈畝村的村民对足不出户就能享受市级医疗专家的诊治表示了极大的热情,称卫生下乡密切了干群关系。

据了解,陈畝村长年在外出务工人员占全村总人口的近一半。村党支部今后将定期邀请省、市级医疗专家赴陈畝村开展卫生支农活动,以期帮助解决该村留守老人和留守儿童看病难、看病贵问题的方案已在运筹之中。

市第五人民医院 开展护理技术培训活动

本报讯(邢晓红)为进一步提高护理服务质量和水平,为患者提供优质、高效、满意的护理服务,市第五人民医院护理部认真制订护理人员培训计划,进行每月一次的理论、技能培训,形成了良好

的学习氛围,强化了专业技能训练,提高了技术操作能力和服务水平,提升了整体医疗护理水平。

在“5·12”国际护士节来临之际,该院于5月7日举行了护理技术操作演练活动。



图为护理人员正在进行口腔护理技术操作演练。邢晓红 摄

罗山县人民医院 开展系列活动庆祝护士节

本报讯(陈经纬)为庆祝“5·12”国际护士节,进一步提高护士的职业素质和技能,保证护理质量和护理安全,激发学习积极性,罗山县人民医院开展了护士岗位技能竞赛活动。

该院一是加强组织领导。专门成立了护理技能竞赛工作领导小组、考核小组,由护理部具体组织。二是精心开展竞赛。于5月8日至9日举办了为期两天的护士岗位技能竞赛,组织多名护理人员在心肺复苏、经鼻吸氧等多项护理技能进行了比赛。竞赛奖项分为单项和综合一、二、三等奖,本着公平、公正的原则,现场由考核组成员评分,评比出6名综合奖和12名单项奖获奖人员。三是举行示范表演。安排多名获奖技能操作能手进行了现场示范表演,达到了让大家相互取长补短、共同

提高的良好效果。

本报讯(陈经纬)为庆祝“5·12”国际护士节,罗山县中医院采取多种形式,促进活动扎实开展。开展技术练兵活动。该院于5月9日组织全体护理人员开展了技术练兵活动,各位护士精神饱满,动作规范,严格按照标准进行操作,进一步提高了护理服务水平。

开展联谊活动。该院于5月8日由护理部和团支部联合组织与县金鼎化工有限公司、万客来超市的青年职工开展联谊活动,联谊会在白衣天使们自编自演的欢快舞蹈《大地飞歌》中拉开序幕,有小品、时装秀等节目,场内气氛热烈,最后在内科护士长的一曲《前门情思大碗茶》歌声中结束了欢乐愉快的联谊会。



5月11日下午,淮滨县人民医院召开庆祝“5·12”国际护士节暨“三优”表彰大会,对优秀护士站、优秀护士长、优秀护士进行了表彰。图为大会现场。陈加海 摄

优质护理暖人心 示范工程递真情

□张郁秋

今年,自卫生部在全国卫生系统开展“优质护理服务示范工程”活动以来,市中心医院党委高度重视,经过医院申报、市卫生局推荐、省卫生厅审核,市中心医院成为我市唯一一家人选全省“优质护理服务示范工程”重点联系医院候选单位。

“优质护理服务示范工程”,诠释了护理工作内涵,充实了护理服务内容,打破了沿袭已久的护士协助医生治疗的护理模式,回归到护理模式,更加强调心理护理、生活护理等内容,将护士的工作地点由原来护士站改为病房。

市中心医院将肿瘤外科一病区、心胸外科、普外科、肾内科4个病区作为试点,为广大患者提供安全、舒适、温馨、整洁的治疗休养环境,病危、病重病人先行取消陪护,护理人员把梳头、剃须、喂饭、洗头、洗脚、剪指甲、大小便处理等这些以往由家属承担的生活照顾完全承担起来,通过无微不至的关怀和人性化服务,给患者以生的勇气和战胜疾病的信心,既满足了患者的基本生活需求,又减轻了患者和家属的负担,融洽了医患关系。

在试点病区之一的普外科,一

位患者在去参加世博会的途中遭遇车祸,妻子身亡无人陪护,医务人员积极实施抢救,为病人擦洗身上的血迹、污迹,更换掉污染的衣服,换上清洁的病员服,安抚病人恐惧的情绪……家属赶来后看到患者得到如此优质的护理服务和关心,对护士们表示深切的谢意。

肾内科的护士们在对1名有机磷农药中毒重症患者的治疗中,不怕脏和累,忍受着排泄物中刺鼻的恶臭,为患者洗头、洗脚、擦浴等,大大降低了患者在治疗过程中毒素重新吸收的危险,而且使患者感觉到舒适和干净。

在治疗疾病、抢救生命的过程中,护士们都付出了辛勤劳动和无私付出。她们每天在病床间忙碌,有送病人出院的喜悦,有听到病人一声声真诚道谢时的宽慰,也有繁忙工作的压力、不被理解的委屈。不管怎么样,她们都依然用同样的执着、真诚的微笑,谱写生命之歌。

面对这一系列的改变,护理部主任刘丽表示:“试点病房的建立,挑战是前所未有的,没有固定的模式去遵循,只有在工作中不断探索,不断完善,共同探索,不断实践,共同进步,全心全意为患者提供全程、全面、优质、贴心的护理服务,才能营造一个舒适、温馨、和谐的就医氛围。”

人口计生专栏

市人口计生委 按时准确录入新增双扶对象个人信息

本报讯(韩文斌 熊林高)能否将确认后的2010年度新增奖扶、特扶对象个人信息在4月30日前准确录入到国家PADIS信息系统,是决定这部分群众今年能否享受到计生利益导向优惠政策的关键。市人口计生委加大对信息录入监控力度,按时、准确录入了我市新增双扶对象个人信息。

各县(区)人口计生委根据要求,指定人员负责奖扶、特扶信息录入工作。市

人口计生委法制信访科、发展规划科同步掌握录入情况,实时监控,并及时核对是否将所有信息准确录入到国家PADIS信息系统。截至4月29日,我市已准确地将今年确认的、新增的1871名奖扶对象117名特扶对象(伤残44名、死亡73名)个人信息录入到了国家PADIS信息系统。

据悉,2005年至2010年全市奖扶对象已达12681名,2008年至2010年全市特扶对象已达1177名。

固始县人口计生委 人口文化产品进村入户

本报讯(肖加喜 李法春)人口文化产品进村入户,既是一种载体和文化,又是“不动”的宣传员。固始县紧紧抓住人口文化产品进村入户这一有效载体,弘扬婚育新风。

今年以来,该县人口计生委投入专项资金,从选题和内容上涉及群众实际需要,精心制作8万余份《人口计

生政策、法规知识宣传手册》、《农村计生家庭优惠政策宣传手册》和《固始县计生优质服务宣传系列画册》,以及围裙、烟灰缸、纸杯、雨伞等10多种人口文化产品,免费发放到群众手中,让计生宣传融入老百姓的生活中,使人口文化产品真正成为人口计生工作的“文化大餐”。

息县人口计生委 开展计生专项治理工作

本报讯(闫国荣)近日,息县人口计生委结合全县实际,采取过硬措施,迅速在全县开展计生专项治理,乱收费、乱罚款和党员干部违法生育专项治理工作。

该县人口计生委召开全县计生专项治理工作动员会,副主任余立传达了《关于在全县开展计生专项治理,乱收费、乱罚款和党员干部违法生育专项治理

实施方案》。党总支书记、主任潘超楼在会上要求,一是把开展计生专项治理列入重要议事日程,并纳入年度计生工作目标考核。二是把开展计生专项治理与行风评议、计生政务公开、党风廉政建设紧密地结合起来。三是认真自查自纠,全面督导整改,对抽查出的问题从严肃处理。四是加强领导,明确责任,确保实效。

平桥区人口计生委 狠抓党风政风行风建设

本报讯(王奎)今年以来,平桥区人口计生委认真贯彻落实全省计生系统党风廉政建设暨政风行风建设工作会议精神,从四个方面狠抓党风、政风、行风建设。

一是领导重视,明确责任。该委党组书记把落实党风廉政建设责任制与人口计生工作紧密地结合起来,同部署、同落实、同检查、同考核,形成“一岗双职”的工作格局。二是查找问题,严格

整改。认真查找工作中存在的问题,狠抓作风建设和思想教育。三是畅通渠道,积极接访。继续开展“请农民兄弟姐妹评计生”、“两乱”治理活动,在发放问卷调查的基础上,增开一部信访投诉电话。四是政务公开,规范管理。进一步规范政务公开,做到政务公开、阳光计生等制度,以政务公开带动“阳光管理”,接受群众监督。

隆古乡 阳光计生优质服务暖民心

本报讯(陈彦明 王建华)今年以来,潢川县隆古乡全面推行计生政务公开,实行阳光计生,切实保障群众对计生工作的知情权、参与权、表达权、监督权,使阳光计生优质服务内容不断完善。

该乡针对群众办理流动人口证、一、二、三孩生育证、独生子女证、计生双扶户、新生儿上户口、计生户领取低保

等情况的咨询及办理问题,从计生、民政、公安、卫生等4个部门,各抽调1名工作人员,每个星期用两天时间联合办公。此举既缩短了办事时间,提高了工作效率,又方便了群众。同时,把各部门的有关惠民政策、办理程序等相关事宜公布于众,增加了政策透明度,提高了群众的知晓率和满意度。

庙仙乡 四措并举夯实计生工作基础

本报讯(何铸 蔡明峰)罗山县庙仙乡紧抓计生人员学习、培训、服务、激励的措施落实,不断夯实计生工作基础。

该乡一是抓学习,提升理论水平。利用每月1日的计生例会,组织学习政策,更新知识,提高驾驭新时期计生工作的能力。二是抓培训,熟练业务技能。积极组织人员参加市、县计生培训班,并多次聘请专家到乡授课,有效提升了

计生人员的业务水平。三是抓服务,打造机关形象。以服务为抓手,坚持组织计生人员每月深入村组、农户中开展康检、妇科普查普治、优生优育、关爱女孩、计生优抚等服务活动。四是抓奖惩,强化激励引导。从严格奖惩措施着手,对计生人员评优罚劣,并注重加大对计生模范户的奖励扶持力度,做到激励与管理并重,引导群众树立健康向上的婚育新风尚。

信阳工业城城东办事处 规范管理促进计生工作上台阶

本报讯(彭道银 邹鼎亮)日前,信阳工业城城东办事处把规范计生管理工作重点放在行政村上,把村规民约与计生宣传有机结合,有力地促进了计生工作上台阶。

该办事处一是广泛宣传。把计生政策宣传作为重点,使村民自觉履行计生义务,树立依法生育光荣的观

念。二是落实政策。把计生户、独生子女优惠政策落实到位,让他们得到实惠。三是注重奖惩。对落实长效节育措施的,及时兑现奖励;对违反政策的,及时处罚。四是规范管理。在加强日常管理的基础上,把外来流动人口工作作为重点,及时督促检查,做好规范管理工作。



游河区游河乡十分重视计划生育工作,制订年度工作计划,实施责任目标考核,为计生对象提供优质服务,促进计生工作上台阶。图为5月10日,该乡计生办技术人员到乔庙村对育龄妇女进行健康检查。张一凡 摄